

## АВТОБИОГРАФИЯ

Родился в 1900 году в селе Балагасанлу (Курдистан) Азербайджанской ССР в семье курда кочевника-скотовода. Отца потерял когда мне было 3-4 года. Учился в Гирьсинском 2-х классном училище и 4 года в Шемахинском реальном училище. В 1916 году потерял мать. Братьев, сестер не имел. С 1917 по 1920 г. был общественным пастухом и занимался крестьянством. В 1920 г. поступил в Коммунистическую Партию и вел активную работу по советизации Кубатминского уезда Азербайджанской ССР.

Работал членом Президиума и секретарем уездного Ревкома, затем Уездисполкома, член Президиума и Завагитпропотделом уездного Комитета Партии большевиков. В 1921 г. был от Азербайджанской ССР делегатом на IX съезде Советов РСФСР. В 1922 г. ушел в Красную Армию - работал политруком роты, ответственным организатором партработы полка им. 26 комиссаров и зам. завагитпропчастью политотдела Азербайджанской дивизии.

В январе 1924 г. был отозван из Армии в распоряжение ЦК КП(б) Азербайджана и работал членом Президиума Центр. Совета ОДВФ и Осоавиахима Азербайджанской ССР. В 1925 г. был отозван в ЦК КП(б) Азербайджана и работал в качестве инструктора - информатора ЦК партии. В начале 1926 г. был направлен на работу в ВСНХ Азербайджана в качестве зав. секретным отделом и секретаря Президиума, где работал до августа 1926 г. С сентября 1926 г. учился в Московской

Горной Академии, которую окончил в мае 1930 г., получил звание горного инженера по геологии и разведке цветных металлов.

С 1929 по 1939 г. я вел разведку и изучение геологии месторождений полезных ископаемых (цветных и редких) Урала, Казахской ССР, Забайкалья, Средней Азии. Мною изучались главным образом медные, свинцово-цинковые, оловянные и частично вольфрамо-молибденовые месторождения СССР.

За период геологических исследований мною лично или совместно с другими геологами открыто и передано промышленности ряд новых месторождений цветных металлов. К числу их относятся: Актюское, Чинасылское, Греховское и другие свинцово-цинковые месторождения, Чернушинское и ряд рудных тел медно-колчеданного типа на Урале и др.

За этот же период мною написано большое количество научных и научно-производственных работ, часть из них в количестве 39 работ уже опубликованы, а остальные в количестве более 50, в силу ряда причин не могли быть опубликованными. Все эти работы имеют как теоретическое, так и целенаправленное практическое значение для развития ресурсов цветных и редких металлов.

С 1931 по 1955 г. вел преподавательскую работу и руководил дипломными проектами в МГРИ в должности ассистента, доцента, а с 1949 года и профессора.

В 1937 г. я работал в качестве вице-президента и ученого секретаря Оржкомитета по созыву и проведению ХУП сессии Международного Геологического Конгресса. До 1940 г.

работы по изданию трудов Конгресса.

В 1937 г. защитил диссертацию на степень кандидата геолого-минералогических наук, также утвержден ВАК в звании доцента по кафедре "полезных ископаемых".

В августе 1938 г. приказом Зам.Наркомтяжпрома тов. Первухина был назначен Зам.директора института Нигризолото по научной части.

В августе 1939 г. приказом Наркома был назначен главным инженером и зам.начальника Главгеологии Министерства цветной металлургии.

С 1948 по 1954 год работал начальником Главгеологии Министерства цветной металлургии СССР.

С 1947 по 1954 год был членом коллегии Министерства цветной металлургии СССР. С 1942 по 1957 год был заместителем председателя техсовета этого же министерства.

С 1954 по 1960 г. работал старшим научным сотрудником и руководителем группы по исследованию геологии свинцово-цинковых месторождений *в Урале АН СССР*

С 1955 по 1957 г. работал заместителем академика секретаря Отделения Геолого-географических наук АН СССР.

С августа 1957 года работал членом коллегии и начальником отдела научно-исследовательских институтов и издательства Министерства геологии и охраны недр СССР.

Являясь членом различных ученых советов, — экспертно-геологического совета АН СССР, Министерства геологии и охраны недр СССР, Министерства Высшего и Средне-технического образования СССР.

За работу по разведке и изучению месторождений цветных, редких металлов Президиумом Верховного Совета награжден в 1939 г. медалью "За трудовую доблесть", в 1942 г. орденом "Трудовое Красное Знамя", в 1945 г. медалью "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г." В 1948 году медалью "За восстановление предприятий черной металлургии юга", в 1954 году орденом "Трудовое Красное Знамя", медалью "800 летие Москвы".

С 1920 г. по сей день веду пропагандистскую работу, неоднократно избирался секретарем и членом партбюро, парткомов в различных организациях.

*А.А.Амирасланов*  
А.А.Амирасланов

29 июня 1960 г.